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図書館・図書室の利用者アンケート調査結果 

                       2013年（平成 25年）12月 

 

 

 

 

 

 

 

質問１．あなたご自身のことについて、おたずねします。          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 

33.0% 

女性 

61.6% 

無回答 

5.5% 

問・性別 

1.6% 

12.4% 

28.1% 
15.5% 

16.2% 

18.3% 

3.7% 

3.9% 

0.2% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

無回答 

７０歳以上 

６０代 

５０代 

４０代 

３０代 

２０代 

１０代 

１０代以下 

問・年齢 

調査期間 平成 25年 11月 12日～11月 17日 

調査対象 上野図書館、阿山・大山田・青山・いがまち・島ヶ原公民館図書室の利用者 

回収状況 ８０５枚回収（内訳：上野図書館 628枚 公民館図書室合計 177枚） 

資料 ８ 
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【市外】の回答内容 

  名張市、山添村（奈良県）、月ヶ瀬（奈良県）南山城村（京都府）、 

  甲賀市（滋賀県）、四日市市 

 

 

質問２．新図書館に期待するサービスをおたずねします。            

 

 

 

 

 

 

   

   

 

 

 

 

 

質問２【その他】の意見内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1% 

3.6% 

21.3% 

3.4% 

2.0% 

1.5% 

5.6% 

14.5% 

12.1% 

11.3% 

21.5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

無回答 

その他 

開館時間の延長 

電子書籍の配信サービス 

ＩＣタグシステムによる自動化サービス 

貴重書デジタル化サービス 

小中高の学校図書館との連携サービス 

図書室での検索や配本サービスの向上 

インターネットサービスの充実 

調べもの相談（ﾚﾌｧﾚﾝｽ）サービスの向上 

リクエストサービスの向上 

3.4% 

1.6% 

5.8% 

4.7% 

5.6% 

3.6% 

10.7% 

64.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答 

市外 

青山地域 

大山田地域 

阿山地域 

島ヶ原地域 

いがまち地域 

上野地域 

問・住所 

・読書スペースの充実 

・駐車場を広くしてほしい 

・ＤＶＤの貸出 

・ＣＤやＤＶＤを置いてほしい 

・自習室を広くしてほしい 

・すわりやすくしてほしい 

・増書希望 

・ＣＤ・ＤＶＤの貸し出し 

・雑誌の充実 

・ライトノベルをおいてほしい 

・利用期間を１ヶ月にしてほしい 

・ 

・返却のしやすさ 

・ビデオ、ＤＶＤ，ＣＤ視聴覚の追加・増設（阿山） 

・もっと多く購入してほしい 

・ＣＤやＤＶＤも置いてほしい 

・バラエティ豊かな催し 

・武雄のようなものがほしい 

・国会図書館との連携 

・名張図書館は AM9：30～PM7:00 まで 名張市図書

館で相互に貸出できればよい 
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質問３．新図書館の休館日は何曜日がよいですか。            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

・【無休】の意見が５件あった。 

 

質問４．新図書館に充実して欲しい機能をおたずねします。         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４【その他】の意見内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.2% 

11.2% 9.2% 

5.0% 
2.0% 

9.5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 無回答 

18.1% 

8.4% 

8.3% 

10.2% 

3.3% 

6.6% 

1.1% 

5.9% 

20.2% 

12.4% 

5.1% 

0.5% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

蔵書数の充実 

閲覧席の増加 

児童書の充実 

雑誌・新聞の充実 

郷土資料の充実 

学習室の設置 

研修室の設置 

インターネット環境の充実 

駐車場の確保 

カフェ等交流コーナーの設置 

その他 

無回答 

・喫煙所の設置 

・ほかのとしょかんにくらべてせまい 

・児童も勉強しやすい環境 

・紙しばいの充実 

・冷暖房設備 

・地図も貸し出してください 

・小さい子どもだけの部屋があると助かります 

・視聴覚設備 

・ＤＶＤもあればよい 
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質問５．新図書館を整備する候補地選定について、何が重要かおたずねします 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.4% 

16.3% 

62.3% 

14.3% 

23.0% 

21.3% 

32.0% 

37.7% 

34.7% 

21.9% 

26.5% 

42.0% 

37.2% 

35.1% 

17.3% 

25.7% 

2.0% 

33.3% 

13.6% 

18.2% 

11.7% 

4.7% 

4.4% 

0.5% 

6.8% 

3.1% 

4.2% 

2.6% 

17.9% 

18.9% 

13.3% 

19% 

18.3% 

19.2% 

18.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

バス等の交通の利便性 

市の人口が多いところ 

などの地理性 

ゆとりある本棚や読書席と 

駐車場スペースの確保 

ほかの公共施設の 

近くにあること 

用地買収費や建築費 

などのコストの軽減 

交流の場として 

活用できること 

騒音の少ないところ 

非常に重要 重要 あまり重要ではない 重要ではない 無回答 
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図書館整備に関するご意見がございましたらご記入ください 

     

№ 年代 自 由 意 見（年代順） 性別 住所 

1 10代 インターネットなどを使う。 男 上野 

2 10代 もっと本の数を増やしてほしいのと、人数を増やすと良いかも。 男 青山 

3 10代 新しい本をいれてほしい 男 阿山 

4 10代 インターネットを制限なく使いたい。 男 無回答 

5 9歳 おしゃれなたて物がいい。 女 上野 

6 10代 このままの場所がいい！学校から遠くなると非常に×２ 不便になるから。 女 上野 

7 10代 本をふやしてほしい 女 上野 

8 10代 子供でも大人でも楽しめたらいいと思います。気楽に入れるのも大切かな？ 女 上野 

9 10代 図書かん じゅーすをおこう 女 大山田 

10 20代 
喫煙をしている人を建物の前でよく見かける。灰皿を設置したほうが周辺の美

観を維持できるのではないか？ 
男 上野 

11 20代 駐車場がせまいのをなんとかしてもらいたいです。 女 上野 

12 20代 伊賀市内で、車でも行きやすい所。広めの所が良いです。 女 いがまち 

13 20代 

赤ちゃんが多少騒いでも周囲に余り影響が出ないような場所、居やすい場所

をお願いしたい。 

また、おむつ替えができる場所の確保もお願いします。 

女 無回答 

14 30代 
どこに新図書館が立つんですか？新しいイオンタウンの所ですかねえ？ 

また教えて下さい。来年？ （ありがとう） 
男 上野 

15 30代 行けば心も休まる図書館（庭 他ｅｔｃ）を希望します。 男 上野 

16 30代 武雄のような取組を期待しています。 男 上野 

17 30代 

司書の人をたくさん入れてほしい。 

駐車場の確保をしてほしい。 

名張の図書館で返却できるようにしてほしい。 

男 
市外 

（名張市） 
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18 30代 

駐車場が沢山ゆとりを持ってとめられるといなあと思います。 

開館時間がもう少し長いと、平日の夕方など働いている親も子供達と図書館

に少しでも寄れるのになあと思います。 

女 上野 

19 30代 

いつも子供が一緒なので、さわいだりしたりするのが気がかりで、行きにくい

です。 

なので、子供も入りやすい時間とか多めに作ってほしいです。 

女 上野 

20 30代 
久しぶりに来たら、キーワード検索ができるようになってました。それがしたか

ったのです！！あとやはり広くなって蔵書が増えるとうれしいです。 
女 上野 

21 30代 貸出の数を増やしてほしい 女 上野 

22 30代 
学校の帰りによれる場所に建ててもらいたい 

市内（はくほう通り辺り） 
女 上野 

23 30代 

新図書館建築費用があまりかからず交通の便がよく（車が行きやすい） 駐車

場が広いところ。 

新しい本、児童書（小学生もよめるもの）の充実をお願いします。 

女 上野 

24 30代 小さい子どもが喜ぶような工夫をお願いします。 女 上野 

25 30代 開館時間の延長と駐車場のスペース拡大を希望します 女 上野 

26 30代 ボードブック等 子供のさわりやすい本がたすかっています。 女 上野 

27 30代 
２Ｆの学習スペースが全員にオープンすぎる。個々にくぎられるか、壁向きス

ペースがあってもよいのでは？ 
女 上野 

28 30代 土地の少ない旧市街地から 脱出して下さい 女 上野 

29 30代 
本を借りる時、予約の時、いつも丁寧な対応で気持ちよく利用させてもらって

ます。ありがとうございます。 
女 上野 

30 30代 

以前 大阪に住んでいたのですが ＰＣ利用が出来たので、少し調べたいとき

など とても便利だったので あればいいなと思います。カフェコーナーもあった

ので 少し休けい場所が館内にあればいいなと思います。 

女 上野 

31 30代 館内の香りを良くしてほしいです。 女 上野 

32 30代 
１箇所にすると不便なので、何ヵ所かに分けて設置してもいいのでは。交通の

便も悪いので。 
女 上野 

33 30代 子供が自転車でかよえるキョリなので 今の場所が良いです。 女 上野 

34 30代 
九州のどこか思い出せませんが、ツタヤが参入しているような図書館が出来

れば、今までよりも利用者が増えると思います。 
女 上野 

35 30代 
乳幼児連れでもゆっくり過ごせる環境をお願いしたい。（大人スペースとの隔

離、授乳、おむつ替えスペースの設置など） 
女 上野 
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36 30代 

・パソコンで本の場所を調べた時、メモか印さつできるようにしてほしい。 

・整備ではないけれど… 静かで落ちつけます。でもその分、声がとてもひび

き、気になります･･･ 

女 上野 

37 30代 

現在の駐車場があまりにせまく、一度車を当て逃げされました。何もこの様な

せまい場所にこだわらず、もっと広い土地にゆったりした図書館を作って下さ

い。 

女 上野 

38 30代 子どもスペースの確ほ。外にもあそびに行けるように、テラスで本よみなど･･･ 女 上野 

39 30代 

伊賀は車に乗る人が多いので、広々とした駐車スペースは必須だと思いま

す。停めにくいから図書館を利用しない・・・という人は周りに多いです。他県

などで実施されていますが、予約した本を別の場所（他の公共機関や提携し

た店など）で受けとったり返却したりできるサービスを導入してほしい。 

また、現在 予約やリクエストは図書館に来て用紙に記入する必要があります

が、インターネットからできるようにしてほしい。本が図書館にないと分かって

いるのに来館するのは二度手間になります。 

子どもの絵本、良書の充実を求めます！！ 

女 上野 

40 30代 これからも利用しやすい場の提供をお願いします。 女 阿山 

41 30代 カフェスペースや軽食がとれるところがあると便利だと思います。 女 いがまち 

42 30代 
上野は閉館が早くあまり利用できず残念です 

名張のように少し延長してほしい 
女 大山田 

43 30代 Ⓟを広くとってほしい。両サイドの車とのスペースも広くしてほしい。 女 島ヶ原 

44 30代 昼食など とれる場所を確保してほしい。 女 島ヶ原 

45 30代 今の図書館から移動してほしくないです。 女 市外 

46 30代 新しい本が充実してくれたらうれしいです。 女 
市外 

（名張市） 

47 40代 

伊賀市平野の広い場所が良いのではないか。 

矢谷川の遊歩道とつなげて、大きな木の下で読書できたら 人がたくさん集ま

ると思います。 

男 上野 

48 40代 
読書週間に休館することのないようお願いします。 

早朝（７時頃）から開館してくれれば便利です。 
男 上野 

49 40代 今の図書館が好きなので、なるべくこのまま。 男 上野 

50 40代 
次の新図書館では、伊賀藤堂の赤門の味は、完全に消失？仕方ないけ

ど・・・ 
男 上野 

51 40代 地方でも良いので、広い駐車場、自習室を作ってほしいです。 男 いがまち 
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52 40代 
いつもありがたいです。 

たのしみに来所させてもらいありがたいです。 
女 上野 

53 40代 借りた本をいつでも確認できる様に レシートを打ち出せるようにしてほしい 女 上野 

54 40代 

学生が学べる場の提供をもっとスペース作ってもらえるとうれしい。子供づれ

の人の声が気になるので、部屋（別室）をもうけてもらえればいいと思う。もっ

とたくさん良い本を入れて下さい。 

女 上野 

55 40代 
旧市内に住んでいるので、子供たちだけで徒歩、自転車で行ける場所があり

がたいです。 
女 上野 

56 40代 検索や予約、リクエスト等が自宅からインターネットでできたらいいと思う。 女 上野 

57 40代 老朽化もそんなに深刻ではないような気がしますが･･･ 女 上野 

58 40代 

今の図書館の場所は便利（買い物や郵便局や）がいいので、この場所にずっ

とあったらいいなと思います。 

上野の図書館はたくさんいろんな企画があって、いつもとても親切に対応して

いただいて、毎回来るのがとても楽しいです。 

女 上野 

59 40代 
図書館が休みの日、他の開館している図書館にいけるよう、大きさでなく２ヶ

所、３所を作ってほしい。 
女 上野 

60 40代 蔵書と駐車スペースの増加を願っています 女 上野 

61 40代 いつも利用させていただき ありがたいです 女 上野 

62 40代 この図書館に慣れ親しんできました。移転はピンときません。 女 上野 

63 40代 いつも気持ちよく利用させていただいています。ありがとうございます。 女 上野 

64 40代 駐車場の確保 女 上野 

65 40代 

ライトノベルの充実 

あまりに長い延滞や紛失の場合に、１年間の貸出禁止などのペナルティをつ

けてほしい。 

女 上野 

66 40代 

蔵書数を充実させてほしい（それだけの広さが欲しい） 

古くなった本の差し替えをしてほしい（あまりに汚れているもの、古いものが多

い為） 

女 阿山 

67 40代 

子ども連れで図書館へ行くことが多いですが、今の上野図書館だと 子どもが

泣いたりしたら退館するしかありませんでした。時々 甲賀図書情報館へ行き

ますが、そこは閲覧室との外にロビースペースがあるので、子どもにお茶を飲

ませたり、落ち着かせる場所があります。そういったロビースペースがあると

気がねなく利用できます。 

女 いがまち 
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68 40代 
秋の読書週間の時に 長期閉館しているので 読書の秋なのにどうかな･･･と

思いました 
女 大山田 

69 40代 駐車場の広い 小さい子どもがはいりやすい図書館にしてほしいです。 女 島ヶ原 

70 40代 あやまに行っていますが、雰囲気がやわらかくていいです。 女 無回答 

71 50代 

・運営は市職員でなく、民間委託した方が経済的、合理的、サービスも向上す

る。 

・開館時間の延長を是非実現して欲しい（9：00～19：00） 

・Ⓟ駐車場が狭い。置く幅も狭く、他の車を傷つける可能性もある。⇒もっと広

い面積、又は階層（３～４階立て）をふやし、ゆとりある公共のスペースを提供

して欲しい。 

男 上野 

72 50代 
新刊書の充実 

外国作家の本の順列（ａ～ｚ順）をわかりやすくおねがいします 
男 上野 

73 50代 

以前より駐輪場において、来館者であるにもかかわらず飲酒をして、他の来

館者に迷惑をかけているので、そのようなことのないような施設を設けてほし

い。例えば喫煙場など。 

男 上野 

74 50代 

阿山図書館分室 この図書館の利用状況を考えると、対費用効果の点で極

めて不経済である。それが公共性の為というのなら仕方がないが、特にパソ

コンの持ち込みや操作を禁止している理由がわからない。「だれも居ないとい

うのに使うな！」とは税金を支払っている市民に対して役人思考である。パソ

コンの使える場所や学習できる環境を整備し、少しでも市民に来てもらえるよ

う努力すべきである。今のニーズは何なのか？という視点をしっかり捉えて、

運営しなければ、単なる箱ものづくりの行政に終わってしまう。公共サービス

は、如何に市民に利用してもらうか、来てもらうようにするかを工夫すべきであ

り、市民一人一人の要望と向きあい、可能な限り要望を実現していくか、を考

えなければ、税金を払う意欲がなくなる。 

cf．名張図書館、上野図書館にはパソコンの使用できるコーナー、机が設けら

れている。阿山は遅れていると言わざるを得ない。 

男 上野 

75 50代 阿山の図書館はなくさないで下さい。 男 

市外 

（甲賀市

信楽） 

76 50代 駐車場が広く スペースが多いところをお願いします 女 上野 

77 50代 

廃盤になった手に入りにくい本の借出しが可能なのが嬉しいので、新刊の本

と共に両方読みやすくしてほしいです。受付の対応も現状で満足してますの

で、借出しや返却など、今までどおり、又ビジネスライクでなく暖かさのある人

と人とのやりとりであることが望みです。今の良さを損なわないようによろしく

お願いします！！ 

女 上野 
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78 50代 

図書館には住民の住んでよかった満足度に大きな影響を与えるものがありま

す。人生後半期の人に手厚い援助がなされていますが、図書館は全ての世

代に還元される施設です。不要な出費は求めませんが、せっかくの新図書館

なので、完成を楽しみにしています。ぜひ、外部有識者の意見を尊重しすぎ

ず、今働いている皆さんの意見を積極的に取り入れて、伊賀市の実態に合う

物を造ってください。 

女 上野 

79 50代 
落語などの DVD貸し出しをしてほしい。予約をいれたはずの本が予約漏れに

なっている時があります。 
女 上野 

80 50代 

閲覧席の隣席との間隔がもう少しあった方がいいと思います 

居眠りをされている人がいますので 注意しやすいように図書館でのマナーを

書いた貼紙を設置したらどうですか 

女 上野 

81 50代 
上野市は赤字財政です。移転新築はもったいないです。 

私も同感です。 
女 上野 

82 50代 

市の文化を向上させる施設として、良いものにしていって下さい。 

市内中心部の活性のためにも、現市役所付近に新築していただきたいと思い

ます。 

女 上野 

83 50代 
いつも親切にしていただいています。 

とても対応も、サービスも充実していると思います。 
女 上野 

84 50代 

伊賀市、というと広すぎるので、一ヶ所の図書館だけを整備されても 実際利

用できるかどうかわかりません。生活の中にもっと使いやすくなるために、イン

ターネットサービスと地域公民館等を利用した とり寄せサービスを希望しま

す。 

女 青山 

85 50代 駐車場をたくさん確保していただきたい 女 いがまち 

86 50代 蔵書が増えたら 減らす（すてる）しかないと思います。 女 島ヶ原 

87 50代 借りるきかんを長くしてほしい 無回答 いがまち 

88 50代 今回の休館は長かったです。もう少し短期間では？ 無回答 いがまち 

89 60代 
現在、休館の日が非常に多い。図書整理の為と云っているが、他の地区の図

書館に比べて、圧倒的に休館日の頻度が多い。また開館時間も短かい。 
男 上野 

90 60代 開館時間が短かすぎる 男 上野 

91 60代 今のままで良いと思う 男 上野 

92 60代 
閉館時間の延長とこれからの若者がここでしっかりと勉強出来る為の学習室

を作ること 
男 上野 

93 60代 職員の皆さんの笑顔がもっとほしい。 男 上野 



23 

 

94 60代 
図書・刊行物のサービスに加え、読書指導、文化講座、企画展示のスペー

ス、郷土に関する文学、歴史の情報を効果的に提供する機能の充実 
男 上野 

95 60代 
先日の読書週間の時に長期休館はいかがなものか。他市では逆に夜間での

開館とか試みている。伊賀市の図書館運営？ 
男 上野 

96 60代 現在地のまま 男 上野 

97 60代 

中心市街地が望ましいと考えます。 

市役所の移転とも関係してくるのでかなり難しい問題ですが 現在地よりあま

り遠くない場所（例：北庁舎の跡地 桃青中学校の跡地 芭蕉記念館の跡地

等々） 

（北庁舎の跡地の場合は、市役所はコンパクトな設計、南庁舎を上野支所とし

て活用することが条件です。） 

男 上野 

98 60代 開館時間を長くする。曜日を決めて、特定の曜日だけでも長くしてください。 男 上野 

99 60代 
中学生や高校生の受験者用の学習スペースと一般の人のスペースを分ける

ことが出来るように配慮し、相方満足を得られることを望みます。 
男 上野 

100 60代 大人も子供も歩いて行ける様になるといいですね 男 上野 

101 60代 絶対的に蔵書数が少なく、広さが足りない 男 青山 

102 60代 佐賀県武雄市の図書館の在り方を少し参考されたい 男 阿山 

103 60代 新書を充実してほしい 男 いがまち 

104 60代 
交流の場としての活用ですが、経費の面でも大変で 広いスペースが必要に

なると思います。あれも これも とせず、図書の充実も必要かと思います。 
女 上野 

105 60代 
現在 図書館を大いに利用して居りますが 免許が無いので 市の中心地なら

便利なのですが 離れると楽しみが無くなりそうです。 
女 上野 

106 60代 

周りの雰囲気も大事かな～と思います 

文化ゾーンというか・・・の一画にあれば良いですヨネ。（ただ、浮いてしまい、

人がこなくなったら寂しいので・・・そのあたり難しいよな、と思います。） 

女 上野 

107 60代 
今、司書の方がたいへんていねいに対応してくださるのが嬉しいです。 

今後もよろしくお願いします。 
女 上野 

108 60代 
楽しく利用させていただいて、もう３０年。おかげで子どもも本好きに育ちまし

た。感謝しています。年老いても楽しく通える場であってほしいと思います。 
女 上野 

109 60代 休みを少なくして 女 上野 

110 60代 
全体的に蔵書が少ない。 

パソコンにて予約、新書の希望等できたら良い。外国の本が極めて少ない。 
女 青山 
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111 60代 
誰でもが どこからでも 行き易い場所（駐車スペースがゆっくりしたところ）。明

るくゆったり楽しめる場所への新築を希望します。 
女 阿山 

112 60代 とにかく駐車場 安全な場所 女 いがまち 

113 60代 

図書室（公民館）についての意見を書くところがありません。アンケートを公民

館図書室用を作って下さい。 

上野図書館ばかり力を入れないで、地域の図書室にも力を入れてほしい。せ

めて蔵書数４万冊ぐらいの広さと閲覧室を用意してほしい。 

女 いがまち 

114 60代 静かで落ち着ける環境の中で本を楽しめたらと思います。 女 
市外 

（名張市） 

115 60代 
書だなの一番下の段は本を捜しにくい。下二段ぐらいは本を置かないようにし

てはどうか。 
無回答 上野 

116 70以上 ゆとりのある明るいスペース、子どもに学ぶ環境が大事です 男 上野 

117 70以上 
雑誌・新聞の閲覧は １人で長時間独占されるのを防ぐため、立ち読みする様

にして欲しい。新聞を動かせない様に、その場でしか読めない様にする。 
男 上野 

118 70以上 新聞の閲覧する場所の工夫 （県立図書館のようにする） 男 上野 

119 70以上 
今の図書館の北側に独立耐震化した書庫を造り、コンベアー、リフトで南側に

受付けまで運ぶ方法。２階事務室も北側に移す。駐車場は屋根下と成る。 
男 上野 

120 70以上 
日常本を読むのが好きです。毎日休日ですのでほとんど毎日利用してゐま

す。 
男 上野 

121 70以上 
雑誌、書物を幅広く常備して欲しい。多くの人々が図書館を知識知恵の中心

として期待している。 
男 上野 

122 70以上 

空いた土地があるから利用するという考えではなく、便利のよいところを重に

考えて選定してほしい。 

飲物 パンなどを食べる所が 名張のように一画にあるといいと思う。 

男 上野 

123 70以上 インターネットでの予約 男 いがまち 

124 70以上 
利用が少ない様に思います。なんでしよう 

長寿は読書から 
男 いがまち 

125 70以上 

いつも快適に過ごさせていただいています。新図書館では 子供コーナー（幼

児も含めて）を独立させて下さい。今のままでは 子供もつきそいの大人もめ

いわくをかけないかと気を使ってしまいます。 

男 
市外 

（山添村） 

126 70以上 
あまり遠くになると自転車しか乗ることができませんのでこまります。できたら 

ここがいいです。 
女 上野 

127 70以上 移転新築反対 女 上野 

128 70以上 
あまり大型せず小さく静かで気持ちがゆったりとして読書が出来ることが希望

します。市の中心より遠くにならないことを願います。 
女 上野 
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129 70以上 新築移転は反対 こんな素晴らしい所がなくなるのは残念 女 上野 

130 70以上 
伊賀市民がどこに住んでいても利用しやすい場所とサービスの向上を求めま

す 
女 青山 

131 70以上 
今のままで良いと思いますが 私、忙しい時 読み切れないので 15日の貸出

しを希望により延長することは出来ないか？ 
女 島ヶ原 

132 70以上 阿山は充分です 女 無回答 

133 70以上 DVD を置いてほしい 無回答 上野 

134 70以上 読書の秋なのに休館日が長い 無回答 上野 

135 無回答 現在の伊賀市役所本庁舎 女 いがまち 
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■あなたの年代はどれですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■あなたは本を読むのが好きですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6% 

0.1% 

0.5% 

4.8% 

42.2% 

45.7% 

5% 

1.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

７０歳代以上 

６０歳代 

５０歳代 

４０歳代 

３０歳代 

２０歳代 

１０歳代 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

0% 

7.1% 

24.7% 

68.2% 

0% 20% 40% 60% 80%

無回答 

８０歳代以上 

７０歳代 

６０歳代 

６０歳以上（2013調査） 

 

伊賀市図書館・図書室に関するアンケート調査結果 
（利用者に限定しない対象調査） 

2013 年（平成 25 年）11月 

４歳から高校２年生の保護者（１０代～７０歳以上） 

４歳から高校２年生の児童・生徒・・・2012年（平成 24年）第二次伊賀市子ども読書活動推進計画策定調査結果 

 

６０歳以上・・・2013年（平成 25年）10月、市内 38 ヶ所市民センターを通じて６０歳以上を対象にした調査結果 

0.8% 

5.4% 

24.4% 

40.6% 

28.8% 

0% 20% 40% 60%

無回答 

嫌い 

どちらかというと嫌い 

どちらかというと好き 

好き 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

1.7% 

3.7% 

23.5% 

40.6% 

30.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

嫌い 

どちらかというと嫌い 

どちらかというと好き 

好き 

 ６０歳以上（2013調査） 

 

資料 ９ 
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■あなたはこの１年間に上野図書館や公民館図書室へ行ったことがありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■上野図書館や公民館図書室にはどのくらい行きますか（行ったことがある人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１回に平均して何冊の本を借りますか（行ったことがある人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい 

39.4% 

いいえ 

58.2% 

無回答 

2.4% 

 ６０歳以上（2013調査） 

 

はい 

46% 
いいえ 

53% 

無回答 

1.0% 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

3% 

10.4% 

35.8% 

46.3% 
4.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

１年に１回程度 

半年に１回程度 

月１回程度 

週１回程度 

６０歳以上（2013調査） 

  

0.3% 

12.4% 

33.6% 

40.7% 

13.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

１年に１回程度 

半年に１回程度 

月１回程度 

週１回程度 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

3.0% 

38.8% 

10.4% 

23.9% 

23.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

借りない 

６冊以上 

３～５冊 

１～２冊 

６０歳以上（2013調査） 

 

0.2% 

9.6% 

32.7% 

40.7% 

16.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

借りない 

６冊以上 

３～５冊 

１～２冊 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 
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■上野図書館や公民館図書室へ行くときは誰と行くことが多いですか（行ったことがある人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■上野図書館や公民館図書室へ行く目的は何ですか（行ったことがある人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■上野図書館や公民館図書室に行かなかったのはどうしてですか（行かなかった人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分１人 

70.1% 

家族 

17.9% 

友人 

6.0% 

その他 

0.0 

% 

無回答 

6.0% 

６０歳以上（2013調査） 

 

自分１人 

17.9% 

家族 

78.3% 

友人 

1.8% 

その他 

1.7% 
無回答 

0.4% 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

6.1% 

3.1% 

41.2% 

9.9% 

18.3% 

21.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

読みたい本がないから 

本は買って読むから 

家の本で充分だから 

いそがしいから 

家から遠いから 

６０歳以上（2013調査） 

 

3.8% 

3% 

15.5% 

14.6% 

38.7% 

24.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答 

読みたい本がないから 

本は買って読むから 

家や学校の図書室の 

本で充分だから 

いそがしいから 

家から遠いから 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

0.2% 

1.1% 

8.1% 

9.7% 

80.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答 

おはなしの会などに 

参加するため 

調べ物をするため 

本を読むため 

本を借りるため 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

2.5% 

6.3% 

35.4% 

17.7% 

38.0% 

0% 10% 20% 30% 40%

無回答 

おはなしの会などに 

参加するため 

調べ物をするため 

本を読むため 

本を借りるため 

６０歳以上（2013調査） 

 



30 

 

 

■あなたは電子書籍を利用していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■今後、電子書籍を利用したいと思いますか（利用していない人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答 

0.0% 

利用して 

いない 

95.3% 

利用している 

4.7% 

６０歳以上（2013調査） 

 

利用している 

9.3% 

利用して 

いない 

89.7% 

無回答 

1.0% 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

思う 

27.0% 

思わない 

67.3% 

無回答 

5.7% 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

 

思う 

18.5% 

思わない 

70.4% 

無回答 

11.1% 

６０歳以上（2013調査） 
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ある 

49.1% ない 

48.3% 

無回答 

2.5% 

■あなたはこの１年間に上野図書館や公民館図書

室へ行ったことがありますか （子ども） 

●子ども〔４歳～高校２年生〕の調査結果●  2012年（平成 24年）第二次子ども読書活動推進計画調査結果より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.6% 

12.9% 

20.8% 

12.9% 

24.1% 

26.7% 

0% 10% 20% 30%

無回答 

読みたい本がないから 

本は買って読むから 

家や学校の図書室の本で 

充分だから 

忙しいから 

家から遠いから 

■上野図書館や公民館図書室に行かなかったのはどうしてですか 

（子ども） 

4.0% 

5.4% 

12.5% 

2.6% 

1.7% 

7.4% 

37.5% 

28.9% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

無回答 

その他 

勉強ができる部屋がある 

本の探し方・調べ方を 

教えてもらえる 

お話し会などの楽しい 

催し物がある 

本を読むためのいすや 

机がたくさんある 

自分の好きな本がある 

歩いたり自転車で行ける 

ところに図書館がある 

■上野図書館や公民館図書室に望むことは何ですか（子ども） 

自分１人 

12% 

家族 

64% 

友達 

21% 

その他 

3% 

無回答 

0% 

■上野図書館や公民館図書室へ行くときは 

誰と行くことが多いですか（子ども） 
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■上野図書館の施設について、もっとこうすれば利用しやすいということは何ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7%  

26.7%  

11.9%  

9.4%  

12.4%  

3.2%  

6.5%  

7.3%  

3.2%  

3.0%  

4.3%  

0.3%  

2.2%  

0 10 20 30

・本棚や閲覧する場所を増やす 

・駐車場をもっと増やす 

・図書館の中がどうなっているのか案内を 

        もっと分かりやすくする 

・インターネットで調べものができるようにする 

・休憩コーナーをつくる 

・幼児のための絵本など読み聞かせを 

         する部屋をつくる 

・多目的トイレ・車椅子用のスロープなどだれに 

   でもやさしいﾕﾆﾊﾞｰｻﾙﾃﾞｻﾞｲﾝを取り入れる 

・ビデオや映画観賞できるようにする 

・朗読会などのイベントを増やす 

・企画展示コーナーを１階へつくる 

・学習室をもっと増やす 

・対面朗読室をつくる 

・その他 

６０歳以上（２０１３調査） 

 

（％） 

10.9% 

31.4% 

8.3% 

9.8% 

9.1% 

8.2% 

2.7% 

8.6% 

1.2% 

2.0% 

2.9% 

4.9% 

0 10 20 30

・本棚や閲覧する場所を増やす 

・駐車場をもっと増やす 

・図書館の中がどうなっているのか案内を 

        もっと分かりやすくする 

・インターネットで調べものができるようにする 

・休憩コーナーをつくる 

・幼児のための絵本など読み聞かせを 

         する部屋をつくる 

・多目的トイレ・車椅子用のスロープなどだれに 

   でもやさしいﾕﾆﾊﾞｰｻﾙﾃﾞｻﾞｲﾝを取り入れる 

・ビデオや映画観賞できるようにする 

・企画展示コーナーを１階へつくる 

・学習室をもっと増やす 

・その他 

・無回答 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

（％） 
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■公民館図書室の施設について、もっとこうすれば利用しやすいということは何ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.1%  

16.5%  

13.0%  

11.6%  

8.1%  

6.7%  

11.2%  

13.3%  

1.1%  

3.5%  

0 10 20 30

・本棚や閲覧コーナーを増やす 

・駐車場をもっと増やす 

・図書館の中がどうなっているのか案内を 

        もっと分かりやすくする 

・インターネットで調べものができるようにする 

・幼児のための絵本など読み聞かせを 

         する部屋をつくる 

・多目的トイレ・車椅子用のスロープなどだれに 

   でもやさしいﾕﾆﾊﾞｰｻﾙﾃﾞｻﾞｲﾝを取り入れる 

・ビデオやDVDが観賞できるようにする 

・新しい図書や企画展などのコーナーを 

              充実する 

・対面朗読室をつくる 

その他 

６０歳以上（2013調査） 

 

16.8% 

12.8% 

10.1% 

9.4% 

8.1% 

3.3% 

10.1% 

9.5% 

8.1% 

11.7% 

0 10 20 30

・本棚や閲覧コーナーを増やす 

・駐車場をもっと増やす 

・図書館の中がどうなっているのか案内を 

        もっと分かりやすくする 

・インターネットで調べものができるように

する 

・幼児のための絵本など読み聞かせを 

         する部屋をつくる 

・多目的トイレ・車椅子用のスロープなどだ

れに 

   でもやさしいﾕﾆﾊﾞｰｻﾙﾃﾞｻﾞｲﾝを取り… 

・ビデオやDVDが観賞できるようにする 

・新しい図書や企画展などのコーナーを 

              充実する 

・その他 

・無回答 

４歳～高校２年生の保護者 

(2012子ども読書調査） 

（％） （％） 
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【4歳～高校 2年生までの保護者】 

 
子どもの読書活動について、ご意見・ご提案がありましたら、自由にご記入ください。 

  
№ 自 由 意 見 

1 図書施設で読み聞かせ以外の気軽に利用できるイベントがあれば利用しやすい。 

2 学級通信や学校便りに図書の話題を入れたり「親のおすすめ」を紹介しても良いと思う。 

3 よい本と出会えば本を好きになるので、いろんな本を紹介してほしい。 

4 中学で朝に１０分間読書の時間を設けてくれているのはいい。 

5 

最近、市では読書に対し幼い子どもたちに読み聞かせ会があったりして、とても大切な事をされている。ただ、

中学生になると、学校での朝読があるぐらいで特に興味のある子以外はそれほど多く本を読まなくなってきてい

る。中学生は勉強や部活や塾など時間を取られゆっくり本を読む機会が減ってきている。 

6 子どもに図書館の利用の良さをもっと理解できるようなアピールをしてほしい。 

7 おすすめの本などに一言コメントを書いて紹介してあると興味がわくと思う。 

8 作家の方の講演会などを学校で設けて、興味を向上させる。 

9 

朝の読書等の時間を設けることは本好きな子にとっては貴重な時間ですが、小学校高学年の子や中学生にも

なると苦手な子もいる。今は音声付きの電子図書も都会の学校では導入されている。それを利用して皆で同じ

本を読む当する事があると１つの課題を皆で話したりする事ができて良いのでは？ＣＤ化された本も沢山あるは

ず。無意味なダンス学習よりもこちらの方が有効。 

10 子どもの多いゆめが丘にも図書室を作ってほしい。 

11 
朝読の取り入れは大変良い。家では余り読まず、学校でわずかな時間でも落ち着いて、読書が出来る環境を作

ってくれているのでこのまま続けてもらいたい。 

12 小学校の時は読書カードがあり、楽しんでいる様子もあった。中学校でもあれば良いと思う。 

13 
小学校でも中学校でも読書感想文は必ずではなく（いくつかの作文から選ぶので）子どもは時間のかかる読書

感想文を敬遠しちで、ますます読書離れになりがち。無理やりでも読ませる機会がある方が良いと思う。 
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14 
学校によって読み聞かせにとても「力」を入れて取り入れている所と、そうでない所があるので平等にもっと読み

聞かせの場を増やしてほしい。 

15 昔に比べ子どもがふれる本はあるが、環境の変化して読書離れが進んでいる。 

16 最新版の本をたくさん置いて欲しい。 

17 古い本が多すぎると思います。 

18 クラスなどで自分達が読んで良かった本を発表し合う。 

19 楽しいイベント等を企画して広報してください。  

20 今の子は長文を読む癖がないように思います。 

21 新書をおすすめするのではなく図書館で働く方のおすすめをおしえてほしい。 

22 日記を書くのも大変な時もありました。 

23 高学年向けの絵本を増やして欲しい。（書店にも図書館にも少ない） 

24 本の衛生的管理、借りる本は気になるので、ちゃんとしている所をアピールしてほしい。 

25 読み聞かせをしてやるべきだと感じるが、なかなか時間を作ってやれないのが現状。 

26 朝の１０分、１５分の読書習慣なら簡単に続けられるので学校や家庭で見直せたらいいと思います。 

27 小学校の間から本と触れ合える時間を作り、できる時に図書館へ行っていろんな本を読むことは大事。 

28 
最近の子供は読書をしても感想を伝えにくい。作文嫌いな子が多いのでもっと楽しく感想を伝えられるように学

校でも時間を増やして欲しい。 

29 
学校でも朝１０分くらいの読書タイムを設けてほしい。カードを作ってどれだけ６年間で本を読んだか分かれば自

分の自信につながると思う。 

30 読む力をつける、読んで人とつながる等次のステップが必要だと思う。 
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31 ブックトークやアニマシオンなど専門家や一般人の活発な活動をサポートする場があればいい。 

32 
田舎なので子供達だけで図書館に行くには無理があります。バス等あればいいのですが…学校からも市内の

図書館の本を借りる事の出来るシステムがあれあば良いのでは…返すのも学校であれば借りやすいです。 

33 
読み聞かせ運動等をして頂いている様ですが、仕掛けの絵本や隠れたものを見つけたりする本だとか、クイズ

になるような興味深い本をたくさん読んであげて欲しいと思います 

34 
小さい時に見たけど、覚えていなかったり、大きくなっても感動する本は絵本であっても同じだと思うので、高校

生でも中学生でも、絵本は面白いものです。 

35 
本を読むのは好きですが、読んだ感想文などの書き方が難しく学校でもそう言った事は教えてくれないので、長

い文章を書くことが苦手なようです。そういった事も教わりたいです。 

36 
子どもはみんな絵本が大好きです。興味にこたえてあげられるように、大人がゆとりをもって対応できたらと思い

ます。 

37 
園で1日1回読み書かせをしてほしい。保護者からのお勧め絵本などを聞いて今日の絵本は○○さん家のおす

すめ絵本です、のような紹介もまじえて先生に読んでもらうなどどうでしょうか？ 
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【６０歳以上】 

 
 図書館・図書室について、ご意見・ご提案がありましたら、自由にご記入ください。 

№                           自由意見 

1 伊賀市全域の図書館・室の蔵書目録が自宅でネットでさがせるようになれば便利。 

2 市町村合併の目的は何か？上野図書館の充実を図ることこそ肝要と考えます。 

3 利用者数がどの程度か分からないが、図書室の数が多いように思う。 

4 
今現在の図書館をこわして新しい場所へ移転する声が上がっていますが、現在の利用状況等の公示すべ

き。 

5 図書館の場所が分からない。 

6 
限られた一部の人達だけが利用している印象がある。だれにでも開放されているということを案内してほし

い。 

7 新しい図書について、入館時期を一覧で知らせてもらいたい。交通の便利なところに建ててほしい。 

8 本屋さんでの購入だけでなく図書館で希望すれば手に入れられたら（その本が欲しい時）いいなあと思う。 

9 
各図書室の利用状況はいかがでしょうか。あまり利用度が低いのなら、施設、内容等充実した図書館一箇

所だけにしてもいいのではと思います。 

10 

憩いの場、癒される場として、また、落ち着いた読書空間であり、足が向くような図書館づくりに向けて工夫

していただきたい。私は現在、本屋で読みたい本を探し、家で読む方向になっている。若者、学生達は豊か

な本（買いにくい現実に中）を求め、落ち着いた図書館で本に親しみ、学びたい欲求は今も変わらないことと

思う。 

11 ユニバーサルデザインは、公共施設として当然取り入れるべきで、選択肢に入れる必要はないと思う。 

12 
これまでは忙しくていけなかったが、今後、時間的余裕が十分できるので利用したい。話題書籍や新刊書を

揃えてほしい。 

13 名張市の図書館を利用させてもらったことがある。（交通の便の関係で） 

14 高齢化社会に向けて、障がい者、高齢者等に優しい施設を希望します。 
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15 

折角の施設ですが、家から遠くなかなか利用できないのが現実です。でも、本は心の栄養、ずっと親しみた

い念じております。この施設が身近な存在になるように学校との連携も大切かな。また、長期休暇など、子

どもたちが気軽に利用できるよう、休憩コーナー（食事をしてもよい場所）など用意いただければ嬉しいで

す。安心して利用させていただけます。 

16 
ゆったりとお茶を楽しめるカフェルームがあったらいいなと思います。今よりも広く、中庭があって緑や花が

楽しめたらいいかな。 

17 図書館本来の目的？を第一に考え、他施設とのバランス役割分担が必要。 

18 

高校生がバスや保護者の迎えの関係で時間をもてあましている。バスの時間まで落ち着いて学習できる場

があればありがたい。 また、高齢者もバスの回数が少なく、帰宅まで過ごせる場がないので座って映像を

楽しめる場があれば助かる。 

19 
小さな子どもが館内を声をあげて走り回っているのを時々見かける。付き添いの親が注意すればよいのだ

が、職員も見ているだけではなく、もっと積極的に注意すべきと思う。  

20 
インターネット設備を整えてほしい。誰もが利用できるように。 ビデオを小額で借りられるようにしてほしい。

人権ビデオも図書館に置いてほしい。 

21 
赤門にあった時２～３回行ったのですが、当時も今も本が少ないように思います。大きな本屋さん程度には

本を揃えていただきたい。 

22 
建物は、高校生の利用など考慮し城の周辺がいいのではないかと思います。合わせて博物館としても使え

る作りであれば、上野を訪れた人も入れるのではないか。 

23 
蔵書が少ないとのイメージを持って訪れない人には、市広報 図書館だよりに蔵書の規模、新刊の記事をこ

まめに入れてはと思います。（見逃しているかもしれませんが） 

24 図書館は駅近くに設置し、利用しやすくする。古文書などの蔵書スペースは多くとること。 

25 映像資料・音声資料を整備し、図書館で利用できるようにし、貸出も検討する。 

26 本を選ぶ時もう少し分かりやすくしてほしい。高齢者専用の部屋がほしい。 

27 英文（カッパーブック等）の本を多く置いて欲しい。世界の国々の観光案内本を増やして欲しい。 

28 

勤めている者にとっては１７：００で閉まるということには特に異議をとなえたいと思います。終了時間を１８：

３０にしていただきたい。以前にも要望を市長と話し合い、議会の報告会の中でもお願いしてきましたが、い

つもなしのつぶてです。移転の話もあり、市民の為の図書館を目指すなのなら是非このことを検討していた

だきたい。１９：００終了でも良いと思います。利用者は今の９万人が倍に増えることと思います。 

29 カフェなどがあればいいのになあ～。 
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30 
図書館はいまのままで良いと思います。あまり利用していない。図書館のその部屋をいつも自由に出入でき

たらいいと思います。 

31 

伊賀市は経済的に大変なのはよく分かります。しかし、地域に住民が喜んで利用できる図書室（館）をつくる

ことは将来への大切な投資です。子どもたちの豊かな人格を育て、生涯にわたる学習活動の基礎をつくる

読書活動を保証する図書室（図書館）を立派なものにしてください。もちろん、すべての住民にとって充実し

た図書室（図書館）は、文化的な魅力のある伊賀市としての柱の一つとなると思います。 

ところで、私たちがよく利用するいがまち公民館図書室は、蔵書も少なく、狭く、閲覧コーナーもありません。

（机が１つありますが、実質読書はできません。） まず、公民館そのものが耐震化されておらず、古くて、ト

イレもかなりいたんでいます。 西柘植市民センターも同様です。他の市民センターと比べてもひどいもので

す。それで、いがまち公民館と西柘植市民センターと図書室（館）を合体して、それぞれの機能を十分もった

建物を新築して欲しいです。駐車場は十分あると思います。図書室（館）については、３～４万冊の本を展示

でき、読書や学習や調べものが十分できる閲覧コーナー、読み聞かせ室をつくって欲しいです。そして、運

営の要となる司書はぜひ置いてください。ぜひよろしくお願いいたします。 

32 新しい図書館は、広い駐車場と上野市駅周辺の場所が良いと思います。 

33 

ゆとりのある駐車場の確保。静かな落ち着きのある部屋（勉強に励める部屋）。 子どもは子どもで体いっぱ

い発揮できる部屋の確保。 一室ぐらい憩いを味わえる部屋があってもいいのでは。 図書館の敷地は必ず

自然を広く取り入れて欲しい。（自然の中（草・花・木）に包まれた図書館） 

34 
司書機能の充実を図る。司書の方が親切に、資料提示されています。ありがたいです。更に資質の向上に

時間とお金をかけてほしい。 

35 
伊賀市の図書館の特色を出していく。伊賀市の特色（忍者、芭蕉、横光利一、市史など）を生かした資料の

充実と市民へのピーアールを考えて欲しい。 

36 
幼児から高齢者の多様な年齢層が利用できる公共施設にして欲しい。館・室と共に県や他市の図書館との

連携を図る 

37 

現在の伊賀市の行政面を見ていますと、何もかもが中途半端の状況であると共に、市長は明確なリーダー

シップを取っているようには感じられません。何も決められない、何もしない（検討委員会ばかり）という状況

の中で図書館新築への提案が無駄と思いますが、アンケートを受けました小生といたしましたは、旧桃青中

学校跡地（芭蕉記念館予定地？）へ新築移転、駐車場等の施設も充実し、伊賀市民の学舎として環境整備

を行うことを提案いたします。 

なお、芭蕉記念館は、現在の市役所（南庁舎）改修案と同様、修復補強並びに周辺整備を行えば良いので

は。なぜならば、芭蕉記念館は、上野城、忍者屋敷と並ぶ伊賀市の重要な観光施設ではありますが、伊賀

市の一般市民が常に利用する施設ではありません。市民目線で考えるならば、市民が常に利用できる施設

を充実していただく事を望みます。 

38 子ども向けのおはなし会だけでなく、高齢者向けの朗読会とか読書会をやって欲しい。 
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39 

現在の図書館の駐車場はせまく、時々駐車できなくなり困ることがある。本の数や種類については、豊富で

私にとっては十分ですが、新しい本の購入が遅いのが残念です。個人的に依頼すれば、購入してくれるの

で、その点はありがたいと思います。駐車場も広く、閲覧室も広く、時には外で読書ができるほどのスペース

のある図書館を新設して欲しいです。 

40 

広報いが市で毎月新着図書が紹介されていますが、紹介されているもの以外にも新着図書があるのでは

ないかと思います。すべての新着図書リストを毎月地区公民館へ配布し、地域で検索できるようにすればど

うでしょうか。 

41 
図書（読書）は良い環境でこそ満足感が得られます。木立などある小公園的な環境のところに移ってはどう

ですか。桃青中学跡地が適当と思います。ナイトライブラリーはよい企画です。 

42 

いがまち公民館図書室について、スペースが少なくゆったりとした気持ちで閲覧できない。他に場所や部屋

はないのでしょうか。「ふるさと会館いが」内にあったときは、時々利用させていただきましたが、今は行く気

になれない。上野は駐車場が少ないし、場所もあまりよくない。下手な運転では行くことは困難です。高齢者

にはなおさらです。お考えいただきたい。 

43 
この時節大変なことだとは認識いたしますが、できれば各集会場に設置していただければ、遠近にかかわ

らず身近に気軽に接することができるのではないかと思いますが。 

44 行ったことが無いので、一度行って半日くらい過ごしてみたいと思っています。 

45 上野城のある緑の中に図書館があったらなあ？と思います。 

46 交通が便利で、駐車場が確保できる場所へ新築、移転が望まれる。 

47 
ご当地本（伊賀の土地、伊賀の人物）のさらなる充実を望む。「特別コーナー」を設ける等も必要と思われ

る） 

48 よく読まれる新聞は２部から３部ぐらい置いて欲しいです。 

49 いが公民館は係りの方が時々おられないときがあり困った。 

50 移動図書館が欲しい。 

51 
同じ伊賀市内とは云っても、旧上野市とは遠方過ぎて利用したくてもできないのが実情である。かといって

移動図書館が必要とは思わない。何故なら、平日の日中は住人が殆どいないからである。 

52 
老人は比較的暇もあるし読みたい本も興味もあるが、書店のある街まで出かけなければ手にすることがで

きない。そのうえ、バス賃電車賃と書籍代以上と費用も相当かかる。 
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53 

市立図書館で蔵書目録を作成して、市民センターに備え付けておき（抜粋でも良い）利用希望者はセンター

に申し込んで貸出を受ける。読後はセンターで返却する仕組みを取ってもらえば負担も軽く、より利用し易

い図書館になる。 

54 
一般人に専門書の類は必要ない。話題のベストセラーや俳句・短歌・川柳・写真等趣味や教養を主に軽い

読み物が欲しいのである。センターで受け渡しできる仕組みを取ってもらえるとありがたい。 

55 

閲覧に訪れる市民を対象にのみの運営だけではもったいない。市民センターを活用したサービスこそが市

民にとってより身近でより親しみやすい図書館になると思うし市民サービスの中身も質も厚みも向上すると

思う。 

56 
市内の各地区の公民館にある図書室の蔵書もリスト化して、ネットで結んで検索できるようにするのも一つ

の方法ではないか。 

57 
名称の「上野図書館」には別に違和感は無いが、対象が旧上野市内重視の運営になっては、新生伊賀市

の意味がない。オール伊賀市民のため・・・の思想に軸足を置いたソフトな図書館運営をお願いしたい。 

58 

図書館を利用しなくなってから随分時がたつので、現在の市立図書館がどのような状況にあるのかわかり

ません。ただ、いが市広報の新着図書のお知らせなどを見ると図書購入予算などきわめて少なく、運営に

苦労されていることがうかがえます。久しぶりに図書館を訪ねてみたいと思いました。 

59 

私は子どもの頃 親や祖父母が図書館をすすめたので、子どもの頃 現在より近くにあったので成人してか

らもよく図書館を利用して分からなかった事を知り、大変参考になった。老いてからも高校生、中学生の孫

に図書館で調べて来いとよく言っています。今よりもっと子どもたちが利用しやすい図書館を希望します。 

60 
市内（県内）在住又は出身の文筆家、または文学等の愛好家、研究家、話題の人等の講演会、講話会等の

催しを行って欲しい。 

61 移動図書館があれば行きやすい。 

62 幼児のための絵本など読み聞かせをする部屋をつくる。施設が利用しやすく、対面朗読室を考える。 
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